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ATA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE MARACANAÚ. EM 25 (VINTE E CINCO) DE JANEIRO DO ANO DE 

2023, ESTIVERAM PRESENTES OS VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, 

CAPITÃO MARTINS, ALINE DO HOSPITAL, RAFAEL LACERDA, 

PASTOR NETO, ANTENOR MARIANO, ROBÉRIO SANTOS, IVONALDO 

LIMA, DR. PATRIARCA, IRMÃO RAIMUNDINHO, JEORGENES CASTRO, 

EDÍZIO MOREIRA, JÚLIO CÉSAR, LÉO SALES, ROMUALDO BEZERRA E 

INSPETOR MORAES. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E 

SOLICITA AO SECRETÁRIO JEORGENES CASTRO QUE FAÇA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. NA 

SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO 

MARTINS JUSTIFICA A AUSÊNCIA DO VEREADOR CARLOS ALBERTO 

QUE ESTAVA EM REUNIÃO NA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA. 

EM SEGUIDA, SOLICITA A SECRETÁRIA ALINE DO HOSPITAL QUE 

FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI 

DE Nº 012, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - CRIA 

O FUNDO MUNICIPAL DE HABITAÇÃO POPULAR DE MARACANAÚ E 

CONSTITUI O CONSELHO MUNICIPAL DE HABITAÇÃO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 013, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI O PROGRAMA MELHOR 

AMIGO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE LEI 

DE Nº 014, DE AUTORIA DA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL - 



2 
4ª SESSÃO ORDINÁRIA / 25-01-2023 

 

INSTITUI NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O PROJETO 

MENINAS EMPODERADAS, ATRAVÉS DE PROJETOS PEDAGÓGICOS E 

AÇÕES SOCIOCULTURAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE LEI DE Nº 015, DE AUTORIA DO VEREADOR MANOEL CORREIA - 

DISPÕE SOBRE O ATENDIMENTO EM ATENÇÃO À SAÚDE VISUAL 

PRIMÁRIA NOS CENTROS DE SAÚDE E ESCOLAS MUNICIPAIS, 

DENOMINADO O PRESENTE PROJETO DE LEI DE OLHANDO ADIANTE. 

PROJETO DE LEI DE Nº 016, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO 

SANTOS - RECONHECE A SURDEZ UNILATERAL COMO DEFICIÊNCIA 

AUDITIVA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 017, DE AUTORIA DA 

VEREADORA SILVANA SILVANA MACIEL - INSTITUI O PROGRAMA 

ODONTO-MOVÉL NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 018, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - INSTITUI O DIA MUNICIPAL DOS 

PROTETORES DOS ANIMAIS DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO PROGRAMA FAIXA VIVA NAS VIAS PÚBLICAS NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 016, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - INSTITUI O PROGRAMA DE VACINAÇÃO DOMICILIAR DE 

IDOSOS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 017, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - INSTITUI O FESTIVAL RODOLFO TEÓFILO DE 
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LITERATURA E PRODUÇÃO DE TEXTOS DA CIDADE DE MARACANAÚ, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 018, 

DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - CRIA O PROGRAMA 

DE APADRINHAMENTO AFETIVO DE IDOSOS NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 001, DE 

AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR MORAES - CONCEDE MOÇÃO DE 

APLAUSOS À PÁGINA DE NOTÍCIAS TV MARACANAÚ, POR SUA 

IMPARCIALIDADE, ISENÇÃO PARTIDÁRIA E PRINCIPALMENTE PELO 

SERVIÇO PRESTADO À POPULAÇÃO MARACANAUENSE, LEVANDO 

INFORMAÇÕES E NOTÍCIAS IMPORTANTES QUE ACONTECEM NO 

NOSSO MUNICÍPIO DIARIAMENTE. O SENHOR PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS 

COMISSÕES COMPETENTES E A MOÇÃO PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. REQUERIMENTOS DE Nº 031 AO 044/2022 DE AUTORIA DOS 

VEREADORES: CARLOS ALBERTO, ROMUALDO BEZERRA, 

JEORGENES CASTRO, INSPETOR MORAES, DEMIR PEIXOTO, 

IVONALDO LIMA, ALINE DO HOSPITAL, EDÍZIO MOREIRA, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, SILVANA MACIEL, PASTOR NETO, DR. PATRIARCA, 

JÚLIO CÉSAR E LÉO SALES. O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

CAPITÃO MARTINS ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM 

DO DIA DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O 

SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS ANUNCIA O 

ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O INSCRITO NO 

PEQUENO EXPEDIENTE VEREADOR JÚLIO CÉSAR SAÚDA A TODOS. 

FALA QUE O QUE A PREFEITURA DE MARACANAÚ ESTÁ FAZENDO 
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COM O CONJUNTO INDUSTRIAL É UM TOTAL DESPRESO E FALTA DE 

RESPEITO COM O BAIRRO E COM O VEREADOR PATRIARCA QUE TEM 

FEITO OS MAIS DIVERSOS PEDIDOS PARA O CONJUNTO E TODAS AS 

OBRAS ESTÃO PARADAS. CITA A LAGOA DO MINGAU QUE NÃO TEM 

MAIS ESPELHO D’ÁGUA, POIS OS AGUAPÉS TOMARAM DE CONTA E A 

PREFEITURA NÃO FAZ A LIMPEZA DA LAGOA. QUESTIONA QUAL A 

FORÇA QUE A PREFEITURA TEM ATRAVEZ DE SEUS ORGÃOS 

AMBIENTAIS DE IMPEDIR QUE AS PESSOAS CONSTRUAM JUNTO AS 

LAGOAS SE A PRÓPRIA PREFEITURA FAZ ISSO. CITA AINDA QUE A 

OBRA DE URBANIZAÇÃO INICOU A 6(SEIS) ANOS E ESTÁ PARADA A 

2(DOIS) ANOS. DIZ QUE A PRIMEIRA PRAÇA DE MARACANAÚ FOI A DO 

CONJUNTO INDUSTRIAL, INICIADA POR ALMIR DUTRA E CONCLUÍDA 

NO SEU MANDATO E HOJE ESTÁ SEM ARBORIZAÇÃO E A POPULAÇÃO 

NÃO TEM ANIMO PARA USÁ-LA. DIZ QUE O QUE AINDA TEM DE 

BONITO COMO A PRACINHA E A MAIS INFÂNCIA QUE FICA AO LADO 

DA PADARIA PORQUE É A POPULAÇÃO ESTÁ CUIDANDO. FALA QUE A 

QUADRA POLIESPORTIVA FEITA NO TEMPO EM QUE ERA PREFEITO 

ESTÁ COM O TETO CAINDO, SEM PORTÕES E O PISO ESTRAGADO. 

COBRA RESPEITO AO CONJUNTO INDUSTRIAL E FAZ UM APELO AO 

LIDER DO GOVERNO PARA QUE NA PRÓXIMA SESSÃO POSSA 

TRAZER RESPOSTAS AS OBRAS CITADAS. O PRESIDENTE EM 

EXERCÍCIO VEREADOR CAPITÃO MARTINS DIZ QUE NA PRÓXIMA 

TERÇA-FEIRA RESPONDERÁ SOBRE AS OBRAS QUE ESTÃO SENDO 

QUESTIONADAS E CITA QUE A PREFEITURA TAMBÉM ESTÁ 

REALIZANDO OUTRAS OBRAS. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS NO 
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PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTES, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

CAPITÃO MARTINS ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO 

SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS VEREADORES MANOEL CORREIA 

E EDÍZIO MOREIRA. DEPOIS DISSO, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

CAPITÃO MARTINS JUSTIFICA A AUSÊNCIA DA VEREADORA SILVANA 

MACIEL QUE ESTAVA EM UMA CONSULTA MÉDICA. EM SEGUIDA 

ANUNCIA A ORDEM DO DIA E COLOCA EM DISCUSSÃO INICIAL E 

VOTAÇÃO: MENSAGEM DE Nº 003, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - ALTERA A LEI Nº 2.084 DE 01 DE OUTUBRO DE 2013, QUE 

DISPÕE SOBRE A ORGANIZAÇÃO DO SISTEMA MUNICIPAL DE DEFESA 

DO CONSUMIDOR - SMDC. MENSAGEM DE Nº 004, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO - AUTORIZA AO PODER EXECUTIVO O REPASSE 

DE RECURSOS FINANCEIROS EM FAVOR DA ASSOCIAÇÃO 

BENEFICENTE MÉDICA DE PAJUÇARA - ABEMP, NA FORMA QUE 

ESPECIFICA. MENSAGEM DE Nº 005, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE O PISO SALARIAL DOS PROFISSIONAIS 

DO MAGISTÉRIO DA EDUCAÇÃO BÁSICA DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 007, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - AUTORIZA O MUNICÍPIO A 

IMPLANTAR O PROGRAMA ECO ESCOLA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 008, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI O PROGRAMA 

FARMÁCIA VIVA, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 009, DE AUTORIA DO 
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VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A CAMPANHA DE 

HABILITAÇÃO VOLTADA AOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO PARA 

REALIZAÇÃO DA MANOBRA DE HEIMLICH (DESENGASGAMENTO), EM 

EQUIPAMENTOS MUNICIPAIS DE ENSINO, E TORNA OBRIGATÓRIA A 

FIXAÇÃO DE CARTAZES ILUSTRATIVOS DA MANOBRA DE HEIMLICH 

EM TODOS OS EQUIPAMENTOS DE ENSINO PÚBLICOS E 

PARTICULARES, BARES, RESTAURANTES E ESTABELECIMENTOS 

CONGÊNERES, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 010, DE AUTORIA DO 

VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - INSTITUI A CAMPANHA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO CONTRA A AUTOMEDICAÇÃO ANIMAL, DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO 

DE INDICAÇÃO DE Nº 011, DE AUTORIA DO VEREADOR DR. 

PATRIARCA - ESTABELECE COMO ITEM OBRIGATÓRIO A 

PERFURAÇÃO DE POÇOS NOS PROCESSOS DE LICITAÇÕES PARA 

CONSTRUÇÃO DE PRÉDIOS PÚBLICOS, BEM COMO PRAÇAS, 

ALAMEDAS, BOSQUES E ARENINHAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 

012, DE AUTORIA DO VEREADOR LÉO SALES - DETERMINA A 

OBRIGATORIEDADE DE MANUTENÇÃO DE PSICÓLOGO ESCOLAR 

PARA ATUAR JUNTO ÀS FAMÍLIAS, CORPO DOCENTE, DISCENTE, 

DIREÇÃO E EQUIPE TÉCNICA NAS ESCOLAS PÚBLICAS DE ENSINO 

INFANTIL, FUNDAMENTAL E MÉDIO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 013, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A 

CONSTRUÇÃO DE UMA PASSARELA (SAMBÓDROMO) NO BAIRRO 
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CONJUNTO ACARACUZINHO, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 014, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RAFAEL LACERDA - DISPÕE SOBRE A 

OFERTA DE MERENDA ESCOLAR ADEQUADA PARA ALUNOS 

DIABÉTICOS, HIPERTENSOS OU OBESOS NA REDE PÚBLICA 

MUNICIPAL DE ENSINO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 

001, DE AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR MORAES - CONCEDE 

MOÇÃO DE APLAUSOS À PÁGINA DE NOTÍCIAS TV MARACANAÚ, POR 

SUA IMPARCIALIDADE, ISENÇÃO PARTIDÁRIA E PRINCIPALMENTE 

PELO SERVIÇO PRESTADO À POPULAÇÃO MARACANAUENSE, 

LEVANDO INFORMAÇÕES E NOTÍCIAS IMPORTANTES QUE 

ACONTECEM NO NOSSO MUNICÍPIO DIARIAMENTE. TODOS FORAM 

APROVADOS POR UNANIMIDADE, ASSIM COMO, TODOS OS 

REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. DEPOIS DISSO, O 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS ENCERRA A 

PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

PARA O DIA 31 (TRINTA E UM) DE JANEIRO DO CORRENTE ANO E 

CONVOCA DUAS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA LOGO EM 

SEGUIDA. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 

 


